
INFORMATIONS FISCALES 2024 
INFORMATIONS SUR LES DÉDUCTIONS À LA SOURCE 

2023 2024 2024

Province Province Autres
Québec Québec provinces

ASSURANCE-EMPLOI EXEMPTIONS DE BASE 2023 2024

 Maximum assurable 61 500 $ 63 200 $  63 200 $  Provinciale (MR-19) 17 183 $ 18 056 $
 Taux de cotisation employé 1,27 % 1,32 %  1,66 %  Fédérale (TD1)*** 15 000 $ 15 705 $

 Taux de cotisation employeur* 1,778 % 1,85 %  2,32 %

 Cotisation max. employé 781,05 $ 834,24 $ 1 049,12 $ FONDS DES SERVICES 
2024

R.R.Q. et R.P.C. SANTÉ DU QUÉBEC

 Gains admissibles 66 600 $ 68 500 $ 68 500 $  Taux employeur si : 
 Exemption annuelle 3 500 $ 3 500 $ 3 500 $  Masse salariale  1 M$ 
 Taux employé 6,40 % 6,40 % 5,95 %   employeur admissible** 1,25 % 
 Taux employeur 
 Cotisation maximum 

6,40 %
4 038,40 $

6,40 %
4 160 $

5,95 %
3 867,50 $

 Masse salariale  1 M$ autres 1,65 % 

Cotisation supplémentaire de 
68 500 $ à 73 200 $ 

 Taux employé 
 Taux employeur 

 • Cotisation maximum  

4 %
4 %

188 $

4 %
4 %

188 $

 Entre 1 M$ et 7,5 M$ et 
 employeur admissible** 

 Entre 1 M$ et 7,5 M$ autres 

0,7869 % + (0,4631 % X 
MST/1 000 000 $) 

1,2485 % + (0,4015 % X 
MST/1 000 000 $) 

RÉGIME QUÉBÉCOIS D’ASSURANCE PARENTALE  Plus de 7,5 M$ 4,26 % 

 Maximum assurable 91 000 $ 94 000 $ - CNESST 2023 2024
 Taux de cotisation employé 0,494 % 0,494 % - 

 Taux de cotisation employeur* 0,692 % 0,692 % -  Maximum assurable 91 000 $ 94 000 $

 Cotisation max. employé 449,54 $ 464,36 $ - 

* Équivaut à 1,4 fois la cotisation de l’employé 
** PME des secteurs primaires et manufacturiers (agriculture, pêche, foresterie, chasse, mine, fabrication) – selon calcul admissible 
*** Pour 2024, si le revenu net annuel est égal ou inférieur à 173 205 $. 
 Sinon utiliser ce calcul : 14 156 $ + [(15 705 $ - 14 156 $) – (15 705 $ - 14 156 $) X le moins élevé des deux montants (1, (revenu net – 
 173 205 $) ÷ (246 752 $ - 173 205 $))] 

AVANTAGES RELIÉS À L’AUTOMOBILE AU QUÉBEC

Taux/Plafond 
2024 

 Coût en capital maximal des voitures de tourisme qui ne sont pas « zéro émission » pour l’application de la 
 déduction pour amortissement 37 000 $* 

 Coût en capital maximal des voitures de tourisme qui sont « zéro émission » pour l’application de la déduction   
 pour amortissement 61 000 $* 

 Frais d’intérêts admissibles en déduction 350 $ / mois 

 Frais locatifs admissibles en déduction  1050 $ / mois* 

 Allocations exonérées d’impôt versées par l’employeur à un employé en fonction de la distance parcourue 

 avec son automobile : 

 les premiers 5 000 km (0,68 $/km en 2023) 0,70 $ / km 

 km additionnels (0,62 $/km en 2023) 0,64 $ / km 

 Avantage relatif aux frais de fonctionnement d’une automobile qu’un employé utilise à des fins personnelles 

 lorsque l’automobile est fournie par l’employeur : 

 lorsque l’emploi consiste principalement à vendre/louer des automobiles au cours  

  de l’année d’imposition (0,30 $/km en 2023) 0,30 $ / km 

 dans les autres cas (0,33 $/km en 2023) 0,33 $ / km 

* Avant taxes de vente applicables 


